

本  
期  
导  
读

A20  
杭州审结首例  
“常回家看看”案

# 长三角

A21  
苏州四大古村落  
缘何都在太湖边?

本报长三角新闻中心主编 | 第428期 | 2014年8月18日 星期一 责编:张智颖 视觉:黄娟 编辑邮箱:xmcsj@xmwb.com.cn

# 沪宁杭甬合10月起“通关一体化”

## 外贸企业通关更便捷成本更低

**本报讯** 10月起,沪宁杭甬合5海关区域将实现“通关一体化”,外贸企业通关更便捷,成本更节省。

据介绍,推进区域通关一体化,是海关总署今年的重点改革项目之一。今年4月,海关总署决定启动“长三角区域通关”一体化改革。6月,改革方案由原来长三角区域3省1市的5个海关,扩大到长江经济带9省2市,包括上海、南京、杭州、宁波、合肥、南昌、武汉、长沙、重庆、成都、贵阳、昆明海关等在

12个海关,成为“长江经济带海关区域通关一体化改革”。

“目前,南京海关已经会同上海、杭州、宁波、合肥等海关召开了工作会议和企业座谈会,研究改革思路和主要内容,并于6月参加了‘长江经济带海关区域通关一体化改革’方案集中起草工作,目前方案正在进一步修订中。”南京海关相关人士透露说,根据方案预定时间,10月1日起,长三角地区的沪宁杭甬合5海关区域将率先启动“通关一

体化”。

通关一体化改革,对外贸企业意味着什么?答案是外贸企业能从中得到实惠。

以南京海关所辖的江苏为例,自2013年11月1日起全面启动深化区域通关业务改革后,对符合海关规定条件的守法水平较高的企业,在其货物进出口时,可以自主选择向属地海关申报,并在口岸海关办理货物放行手续。如果是符合海关规定条件的高资信企业,在其货

物进出口时,还可以自主选择向属地海关申报,并在属地海关办理货物放行手续。

这一改革,惠及了江苏省5万余家企业。“与传统的转关模式相比,企业采用区域通关模式时无须使用海关监管车辆运输,可自主选择成本相对较低的社会车辆承运,也不用办理转关手续,企业物流费用和时间成本能有效缩减。”一家电子企业相关负责人表示,区域通关改革后,他们每月能节省近10万元。

“目前这一改革主要是在省内进行,10月1日起扩围后,企业的通关便捷化程度将进一步提高。”南京海关相关人士表示。

据了解,7月1日,京津冀海关区域通关一体化正式启动后,三地企业在区域内任何空运、海运港口进出境,均可自由选择申报、纳税、放行地点。改革后,外贸企业通关时间平均节省20%—30%,通关成本较改革前降低三分之一。

(李子俊)

### 杭州门店 销售直升机

近日,中欧飞机公司的杭州店投入使用,成为杭州首家正式销售直升机的公司。据了解,目前在中欧飞机公司杭州展厅摆放的是美国罗宾逊公司生产的R22型单发直升机,销售价格近300万元人民币。

图为市民在中欧飞机公司杭州展厅观看美国罗宾逊公司生产的R22型单发直升机

图 TP



### 江苏利用外资规模 今年继续保持第一

**本报讯** 据江苏省商务厅发布的数据,上半年,该省实际使用外资金额1756亿美元,同比微增13%,外商投资新设立企业1519家,协议注册外资金额2155亿美元。目前江苏利用外资规模继续保持全国第一。

江苏实际使用外资实现“微增长”,得益于先进制造业加速发展和服务业外资占比的提高。据了解,上半年该省IT产业、电气机械及器材制造业同比分别增长29.9%、5.5%;节能环保、新一代信息技术、高端装备制造制造业等战略性新兴产业到账外资占制造业的67.6%,较去年同期提高2.1个百分点。同期江苏新批服务业外资项目793个,协议外资92.5亿美元,实际使用外资73.9亿美元,同比分别增长15.6%、23.1%和9.4%;分别占全省的52.2%、42.9%和42.1%,较去年同期提高了12.5、9.7和3个百分点。

从投资来源地看,上半年,亚洲地区外商对江苏实际投资132.1亿美元,占全省的75.2%,仍为江苏最大的外资来源地。从国别地区看,来自韩国、香港投资同比分别增长101.2%、16.8%。

(陈刚)

**本报讯** 从8月12日起,浙江平阳县城乡居民将统一转换为居民户口。作为浙江省户籍管理改革试点县,平阳正式推行户籍改革,取消农业户口、非农业户口区分,原农业户口享受的政策红利保持不变,社会救助、社保等政策则逐步向非农业户口统一,逐步实现居民基本公共服务均等化。

平阳县公安局对户口系统进行全面升级,全县居民不需要到公安机关换证,就可以转换为“居民

## 市民农民皆是居民

### 浙江启动户籍管理改革试点

“居民”。

户籍改革后,平阳将实行按居住地登记的户口迁移制度,以合法稳定职业或合法稳定住所为户口迁移基本条件,以经常居住地登记户口为基本形式,进一步调整完善购房落户、新居民积分制落户、引进人才落户、投资纳税落户、特殊贡献人员落户、亲属投靠落户等户口迁移政策,并适当放宽该县范围内人员落户的范围、条件。

户籍改革后,农民的集体经济

利益收益权、农民土地权、计划生育政策、农民专业合作社登记政策、政策性农村住房保险等政策将被确权固化。也就是说,对进城落户农民,不改变村集体经济组织成员身份,不改变其原有的权利、义务,其拥有的股权可依法继承和在本社社员中转让;保留原有的土地、山林承包经营权、宅基地使用权、房屋所有权,鼓励和引导其依法自愿有偿流转或退出;继续享受农村房屋拆迁补偿政策。(翁浩浩 谢炳富)

### 生日快乐

外孙女朱可或8月18日1周岁生日之际,祝祖国平安,健康快乐成长。外公外婆贺

祝李信阳7周岁生日快乐!聪明活泼,平安健康,好好学习,天天向上!爷爷奶奶贺

爷爷外公外婆爸爸妈妈姑姑姐夫祝常天皓六岁生日快乐读书开心

浩浩,愿白云送你温暖,彩霞带给你平安;明月陪你漫步,繁星伴你入睡。生日快乐!公济

祝宝贝女戴忠辰2014年8月19日生日快乐愿她活泼聪慧健康快乐!爷爷奶奶外公外婆爸爸妈妈贺

祝孙子嘉辰昊2014年8月21日二周岁生日快乐!爷爷奶奶爸爸妈妈贺

祝小宝贝吴思源8月20日1周岁生日快乐!愿幸福健康聪明活泼成长!爷爷奶奶外公外婆贺

祝外孙侯益霖小朋友8月20日六周岁生日快乐!进小学后愉快学习健康成长。外公外婆贺

祝外孙女金翊菲8月20日三周岁生日快乐!健康幸福。外公外婆外公外婆王美英贺

祝李玲玲玲66岁生日快乐

祝儿子万波8月19日生日快乐三十而立,事业有成,健康平安,婚姻美满。爸爸妈妈贺

祝妹庄美丽8月21日60岁生日快乐,身体健康,心想事成,永葆美丽!大宝哥贺

祝孙女傅诗筠8月19日一周岁生日快乐,健康,聪明,乖巧!爷爷奶奶外公外婆爸爸妈妈贺

祝蓝诗语8月24日十岁生日快乐健康幸福!品学兼优!聪明可爱!每日平安喜乐!全家贺

祝:胡喜八月十九日三周岁生日快乐,健康幸福。外公外婆爸爸妈妈贺

祝宝贝儿王梓龙二周岁生日快乐!健康、睿智、平安、幸福!父王森母汪慧琪贺

祝沈素华80岁生日快乐,健康长寿!全家共贺

祝王乐逸三周岁生日快乐,健康成长!全家共贺

祝柏立巍2014年8月18日三周岁生日快乐,活泼可爱!奶奶外公外婆爸爸妈妈共贺

祝外孙女喻梓豪:2014年8月20日一周岁生日快乐,健康平安快乐成长。外公外婆贺

祝王道诚小朋友四周岁生日快乐!健康成长!全家贺

祝沈嘉斐廿岁生日快乐,身体健康。爷爷、外婆、爸爸、妈妈、白鹤贺

祝王梓潼小朋友8月20日壹周岁生日快乐!愿宝贝聪慧活泼可爱幸福健康成长!全家贺

祝余欣瑶8月20日四周岁生日快乐!健康成长,聪明活泼!阿爸阿妈外公外婆爸爸妈妈贺

祝李慧娟生日快乐,身体健康,诸事顺意!全家共贺

祝父亲张琪琪生日快乐,身体健康,工作顺利,生活开开心心,万事如意!张秋霞贺

祝宝贝张天懿五周岁生日快乐 爷爷奶奶外公外婆爸爸妈妈贺

爱妻叶冠玉七十寿辰健康长寿生日快乐外孙女佳颖10岁了健康成长学习进步。陈天伟贺

祝刁芸芸生日快乐!愿女儿处事讲究策略,意志更加坚强,生活充满阳光幸福!父母贺

祝金人杰8月23日生日快乐!身体健康,生活幸福,学业有成,万事如意。外公外婆贺

### 衷心祝福

8月20日是孙缔诺诞生一百天,祝愿她健康快乐幸福!爱你的外公外婆爸爸妈妈贺

祝贺蒋慧娟考上大学,两姐妹考上市重点高中,祝两姐妹且行且进步,一切顺利!